

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

## КТО ПОБЕДИТ?

Владимир Васильевич АПАРИН, прораб ОАО «Тагаринское»:

— Накануне первого тура голосования по выборам губернатора Красноярского края я думал, что победителем будет В. Зубов. Теперь у меня такой уверенности нет и даже затрудняюсь, кому отдать предпочтение во втором туре. Конечно, можно было бы поступить по принципу: из двух выбрать меньшее. Но это мне претит. За генерала я голосовал во время президентских выборов, а он потом, призвав голосовать за Ельцина, что меня очень возмущало. За Зубова во второй раз я не хочу голосовать потому, что узнал из прессы о нем много нелепичного. Поэтому моя гражданская позиция заключается в том, чтобы проголосовать 17 мая против обоих кандидатов.

Иван Федорович ДОЛОТОВ, гидрогеолог:

— Я сторонник Лебедя и хочу, чтобы он победил на выборах губернатора Красноярского края. Но боюсь, что ему это не удастся, потому как весь пропагандистский аппарат работает на Зубова. Это и общекраевое приложение к районным и городским газетам края — газеты «Енисейской губернии», и районные газеты, включая «Советское Приангарье», и радио, и телевидение. Идет интенсивное кромешивание мозгов, и это дает своим плоды. А если еще Зубову помогут своими голосами коммунисты, то он вполне может рассчитывать на успех.

А за Лебедя я потому, что это человек самостоятельный, независимый, на него так сразу узечку не набросишь. Потому что надоело жить так, как мы живем, и народу нужны кардинальные перемены.

Михаил Евгеньевич ЧУКЛИН, ветеран Великой Отечественной войны:

— Мало у кого остались сомнения в том, что во втором туре победит Лебедь. Но я буду голосовать за Зубова.

Почему за Лебедя большинство? Потому что он всех купил, у него денег очень много. Статистика показывает, что за него в основном голосовали в деревнях, где нет работы. А заплати любому безработному десять—двадцать рублей, так он хоть за черта проголосует...

Опрашивал В. ЗЫКОВ.



## ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ...

Пятьдесят третий раз залютует страна в честь Победы, которая доставила народу не было большой кровью. Более двадцати шести миллионов жизней унесла война, миллионы осиротела, лишила крови и человеческого счастья. Оттого и не меркнет память о тех, кто добыл нам свободу, кто доказал значимость поистия великой России.

9 мая у мемориала солдатской славы в Кодинске собрались горожане на праздничный митинг, открыл который глава

Кежемского района В. Е. Горский.

На митинге также выступили: военный комиссар района, майор О. В. Коржев, секретарь районной организации КПРФ Б. П. Верховых, председатель совета ветеранов войны и труда М. Е. Чуклин, участник Великой Отечественной войны И. В. Привалкин.

Под звуки скорбной мелодии к памятнику погибших были возложены гирлянды, изготовленные благородными потомками, множество венков,

корзин и цветов. Был дан памятный салют.

Более полувека отмечаем этот светлый праздник, но он с годами ничуть не утрачивает своей значимости, торжественности и печали. И оттого всем нам верится только в хорошее на нашей земле, в то, что любо лихо вот так же, как 53 года назад, будет побеждено и мы снова будем жить по-людски мирно, в достатке и радостно.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## А. И. ЛЕБЕДЬ — В КОДИНСКЕ



7 мая настал черед и кандидата на губернаторство А. И. Лебедя. Встреча происходила на центральной площади города, на которую привлекло множество тех, кто поклонялся личищу легендарного генерала, задав ему небольшие вопросы, послушав суждения решительного человека

о настоящем и будущем родного края, нашего района. Кандидат в губернаторы обренно и сочно обрисовал ситуацию, в которой находится Красноярье, показал на слуху, как изменится край в случае избрания его на высший пост.

Вольная манера разговора с людьми, образные сравнения и решительность пришли по душу доброй половине присутствовавших, которых привлекли генерал заявил однозначно (как и другие кандидаты тоже), что ГЭС будет достроена обязательно.

На снимке: А. И. Лебедь — на смотровой площадке строящейся Богучанской ГЭС.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

1998 ГОД  
14 МАЯ  
ЧЕТВЕРГ  
№ 59 (8297)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### СУЩЕСТВУЕТ ОЧЕРДЬ

Существующее добровольное медицинское страхование при проведении плановых оперативных вмешательств и плановом лечении в терапии, хирургии и гинекологии, позволяет людям, оформившим полис добровольного медицинского страхования, воспользоваться полным обеспечением лекарственными препаратами, консультациями специалистов, самостоятельным выбором лечащего врача, или оперирующего врача, комфортными условиями при нахождении в стационаре и первоочередностью проведения операции или лечения.

Больные же хроническими заболеваниями и нуждающиеся в плановом лечении и оперативном вмешательстве, но не имеющие возможности оформить полис добровольного медицинского страхования, посыпали нам заместитель главного врача А. Ф. Шелканина, должны встать на очередь в ЦРБ, что позволит в течение трех месяцев получить всю необходимую медицинскую помощь.

### ТОМУ ВИНОЙ — ПОЛОМКА

Недостаток воды в некоторых домах районного центра в ликовом числе водоразбора стал поводом для волнения среди жителей, связанных этим событие с недостатком воды в скважинах городского водозабора.

Однако, как сообщили главный инженер ПЖРЭО В. П. Бобров, дефицит воды вызван поломкой одного из глубинных насосов на водозаборе.

Администрация района совместно с руководством ПЖРЭО оперативно изыскала средства для приобретения насоса, и в ближайшее время он поступит в район, после чего начнется его монтаж. Это позволит восстановить стабильный режим водоснабжения районного центра.

### К ОСМОТРУ ГОТОВЫ

Начавшийся с 1 апреля 1998 года государственный технический осмотр автомототранспорта предприятий и организаций различных форм собственности стал серьезной проблемой для руководителей из-за недостатка денежных средств.

Тем не менее, отметил госавтоинспектор РЭО ГАИ Кежемского РОВД Н. А. Набокин, результаты осмотра транспорта, уже проведенные на 26 предприятиях, наглядно показали, что, несмотря на имеющиеся трудности, транспорт к осмотру подготовлен хорошо, а в таких организациях, как администрация района, Кодинский лесхоз, АООТ «Связь», даже отлично.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

# Платформа создана, результаты будут

**Б**ЛИЗИТСЯ второй тур выборов губернатора края, и каждому жителю этого огромного региона необходимо определиться, какому из двух кандидатов отдать предпочтение.

А. И. Лебедь обещает по-конину с преступностью, коррупцией в органах власти, поднять экономику, обеспечить каждому жителю края достойную жизнь.

Оптимистика бравому генералу не занимать, тем более, что ему нет разницы, какими краем руководит — Красноярским или Краснодарским, — а учитывая дефицит времени, в течение которого он собирается нас «облагодетельствовать», труда не придумается.

До нашего ли с вами благосостояния будет новоиспеченному губернатору, когда впереди маят президентские выборы. Учитывая импульсивный характер бывшего десантника, его непредсказуемость, сложно предугадать, как он поведет себя, облеченный властью, не владея экономической ситуацией, не имея опыта работы.

Лебедь не скрывает своих видов на президентское кресло, и в предварительной президентской гонке ему потребуются немалые средства, в том числе и из краевой казны, а в

случае избрания его президентом, нас через два года вновь ждут долгостояние выборы губернатора края.

В. М. Зубов золотых гор не обещает, да и невозможно обещать рай в отдельно взятом регионе, когда вся страна погрузилась в хаос непродуманных экономических реформ, выгрызших Чубайсам и Березовским. Действующий губернатор ведется кропотливая, целенаправленная работа по оздоровлению экономики края, и уже в нашем отдаленном районе результаты не всегда видны, я глубоко убежден, что только вдумчивому, умудренному опытом неизбежных для каждого собственных ошибок В. М. Зубову можно доверить возрождение экономического могущества Красноярского края, тем более, что платформа для этого уже создана и результат не заставит себя ждать.

Я профессии учитель физической культуры и, анализируя отношение действующего губернатора к проблемам массовой физкультуры, не могу не отметить определенные положительные сдвиги. Повсеместно по краю созданы и создаются детско-юношеские клубы физической подготовки, как оздоровительной, так и спортивной направленности.

Дошла очередь и до нашего Кежемского района. Руководством РУНО совместно с райспорткомитетом и районным методобюро ведется организационная работа по открытию такого клуба на базе средних школ района. Это даст возможность охватить большее число детей занятиями различными видами спорта, а также выездами их на санно-лыжные и краевые соревнования. Для этого у нас есть опытные спортивно-педагогические кадры, но очень недавно, по сравнению с другими районами, материальная база, пополнить которую можно лишь за счет средств, выделяемых из краевого бюджета.

Генералу Лебедю чужды проблемы отдаленного района, у него другие интересы.

Только В. М. Зубов может выникнуть в ситуацию, он это уже доказал делом, выделив из средств предвыборной кампании, при посещении кодинска, 1 тыс. рублей на проведение пыхкого марафона.

Я призываю своих коллег, спортивную общественность и всех здравомыслящих жителей района проголосовать 17 мая за В. М. Зубова.

А. СМИРНОВ,  
учитель школы № 3.



## НЕ ОШИБИТЕСЬ

**У**ВАЖАЕМЫЕ жители Кежемского района!

Я простая русская женщина, пенсионерка, обращающаяся к вам по велению сердца и разума. Когда вы приедете на свои избирательные участки в мае, отдайте голоса за В. М. Зубова. Нельзя допустить, чтобы во втором туре победил Лебедь — не наш это человек, и мы ему не нужны. Он использует нас. Если он остановил войну в Чечне, в этом же заслуга, но то он и военный специалист, но если он «проскочил» в губернаторы (это зависит от нас с вами), то он развязывает «войну» между Москвой и Красноярским краем, в результате чего страдать будем мы с вами. Как политик, считаю, он не обладает мудростью. Не зная края, ринулся к нам, используя поддержку господина Березовского, который имеет немалые капиталы, полученные нечестным путем.

А зачем «мудрый» Лебедь тащится в Сибирь французского артиста? Для своей поддержки. Можно также предположить, что А. Делон сыграл здесь свою новую роль небескористно. Это шоу разносили, тому, кто бы кто из политиков нашего края приехал в какую-либо подмосковную область и стал там баллотиро-

ваться на пост губернатора, а для поддержки своей кандидатуры пригласили бы киноартистов из США. Это же чушь какая-то!

Понятно, что Лебедь нужен трамплины, чтобы оказаться в кресле президента России. А сможет ли он грамотно руководить краем — это вопрос. Он думает, что если крикнет своим зычным голосом и стукнет пулаком по столу, то сразу все заробатает, деньги с небес посыпятся, и будет все «кай». Но этого не будет, так как нужно поднять экономику, производство и т. д., а ему это незнакомо. Единственный, что мы с вами получим от него, — это приказ «Молчай!». Помните русскую пословицу: «Встречают по одежке, провожают по уму?» Многих прельстил его генеральский мундир, а на ум не обратили внимания.

Уважаемые жители района, не поддавайтесь минутным эмоциям, хорошо подумайте и взвесьте «за» и «против», и вы поймете, что действительно нужно отдать голоса за Зубова. В противном случае получится как в детской присказке ««обидели дурка на четыре кулачки». И будем мы с вами проклинать этого Лебедя, но будет поздно.

Л. ШАПИЛОВА.

## СТЕНОГРАММА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В. М. ЗУБОВА ПО ПОВОДУ СВОЕГО ОБРАЩЕНИЯ К ПРЕЗИДЕНТУ РОССИИ

— Сегодня я обратился к Президенту Российской Федерации с открытым обращением. В нем я дал оценку той ситуации, которая складывается в Красноярском крае в результате проводимых у нас выборов. Я считаю, что Президент должен вмешаться в ситуацию, правительство не может беззаступно относиться к тому, что происходит в Красноярском крае. Ведь итоги выборов отразятся не только на жизни красноярцев, но и на жизни всех людей, живущих в России.

К сожалению, в этом обращении к Президенту я был вынужден не подбирать слова, а называть вещи своими именами. Точно так же, прямо и открыто, я намерен в ряде комментариев рассказать о тех механизмах, которые функционируют сейчас на территории края, опробуются на территории края в результате выборов губернатора Красноярского края.

Текст моего обращения к Президенту раздан вам на руки, вы можете с ним познакомиться. Вечером, я полагаю,

**О**ДНА из самых трудных проблем социальной-экономической и правовой защиты тружеников связана с назначением и выплатой пособий по государственному социальному страхованию. Неравнинная связь родственников и пачек, которые составляют человека, в жизни, закреплена за краем юридически и финансово. Государственные пособия по болезни, в связи с рождением ребенка или, увы, смертью близкого вам человека имеют единую основу. Все они пособия по государственному социальному страхованию.

Сегодня все государственные службы, обеспечивающие социальные гарантии, испытывают серьезные финансовые трудности. Одним из немногих стабильных государственных структур в крае является Фонд социального страхования, который не только обеспечивает выплату вышеперечисленных пособий, но и большие средства направляет на оздоровление и санаторно-курортное лечение детей и взрослых. Это стало возможным в результате того, что большая часть собираемых взносов остается в крае.

**Региональному отделению с не посредственной помощью краевой администрации удалось снизить норматив обязательных отчислений в федеральный фонд с 6 до 4 процентов.**

Постоянную помощь мы — северные территории — получаем от регионального отделения. Перечисления в Фонд социального

страхования на 70% ниже расходной части из-за задолженности предприятий, которая на 01.04.98 года по району составила 19,1 млн. деноминированных рублей (на 01.01.98 года — 17,1 млн. рублей). И тем не менее благодаря финансовой поддержке края мы сумели обеспечить выплату всех видов пособий, установленных за счет средств государственного социального фонда.

Несмотря на то, что АО «Болгунгастстрой» имеет большую задолженность по страховым взносам, региональное отделение Фонда выделяет средства на содержание детского оздоровительного лагеря «Гонек», находящегося на балансе этого предприятия. В 1996 году было выделено 14760 рублей, в 1997 году — 19190 рублей. Ежегодно оздоровительный лагерь принимает 660 детей, в основном детей работников БогЭС.

Организация летнего отдыха детей текущего года находится под контролем краевой и районной администраций. Уже принято соответствующее постановление краевой администрации, где на региональное отделение фонда социального страхования возложена одна из главных ролей в этом деле.

Мы призывают всех руководителей предприятий и организаций еще раз проанализировать свои возможности и рассчитаться с фондом. А это значит, что мы вместе сможем решить вопросы оздоровления работающих и их семей.

Г. ТОЛСТОВА,  
ведущий специалист Кежемского представительства ФСС.

он станет доступен всем жителям края, и не только Красноярского края.

— Валерий Михайлович, когда вы говорите о прекращении уплаты налогов в Федеральный бюджет, о референдуме, вы уже наметили какие-то конкретные даты или это еще пока просто декларация?

— Я указал на те механизмы, которыми мы в состояниях ввести в действие, если будет продолжаться такое же отношение Москвы к Красноярскому краю.

— О каких сроках идет речь?

— Обо всех.

— Примерно?

— В старом исчислении это триллионы рублей.

— Это деньги, которые центр задолжан краю!

— Да. Часть из которых на-

правлена на выборную кампанию моих оппонентов.

— Вы считаете, что выборная кампания Лебедя финансируется Кремлем?

— То, что Кремль участвует в разработке сценариев входящих в губернаторы Красноярского края, думаю, ни у кого не вызывает сомнения, в том числе и у меня.

— Сколько времени вы даете Москве на размышление?

— Они должны подумать. Думаю, что у них хватит времени.

— Уточните, в более развернутом виде, как Кремль участвует в выборах на стороне Лебедя!

— А что здесь разворачивается. У нас есть Центральное телевидение, на котором мне не дали ни одной минуты эфирного времени, как и дру-

гим кандидатам. А я вместе с тем в самое удобное эфирное время выходят передачи, которые дают искаженную информацию о том, что происходит в крае.

— Всем известно, что в самый разгар посевной работ мы вынуждены бороться за те деньги, которые нам определены правительством на посевную. Если в самый разгар выборов у нас вдруг не хватает денег на выплату зарплаты бюджетникам. Какие еще нужно называть примеры, то, что Кремль участвует в нынешних выборах не на моей стороне?

— А как оценить последнее назначение Бориса Березовского, подписанное Президентом? О чем это говорит? О том, что впредь поощряются те люди, которые финансируют выборную кампанию бывшего генерала.

**ПОДДАННЫЕ** России, субъекты и сударыни, труженики российского государства! Помогите вверх из глубины пропасти, в которую мы попали, и постарайтесь меня понять и разобраться. Произошел удивительный факт, когда своим предпочтением кандидатура А. И. Лебедя на пост губернатора Красноярского края может исполнить надежду на то, что закончено отойти от грани окончательного краха.

Мы уже не раз говорили, что А. И. Лебедь человек системный, управленец высокого жизненного понимания проблем и умеющий находить пути решения этих проблем. Он прошел жизнью в конкретных ситуациях по прекращению кропотливого бездействия центра.

А. И. Лебедю придется создавать жизнеутверждающую систему экономики, политики и решения социальных вопросов, опираясь на профессионализм людей, которые патристически и профессионально подготовлены для этой работы и не повторят неизбежных, для старых управленцев, ошибок.

И поэтому сегодня нам нужны еще и еще раз говорить о достоинствах этой кандидатуры, народа в большинстве своем уже определился за кого голосовать. **Разговор о другом.**

Многие сторонники В. М. Зубова в его поддержку использовали доводы о том, что он проверенный и подготовленный губернатор. Человек, сумевший сохранить личную порядочность и при всей сложнейшей экономической ситуации, удерживающей экономику края на более высоком уровне, чем во многих других регионах. Получается: Ванька лежит в луже, а мы на картах в ней стоим... и это нас

Нет, хорошее это дело — выборы, а особенно предвыборная «игра». Направо и налево раздаются всякие обещания и заверения о том, что будем жить еще лучше (аж страшно, куда уж лучше!), чем жили до сих пор. И у нас от этих сочных речей становиться складко во рту.

Опять же, если бы не выборы, когда бы вы увидели (нам не довелось) и встретились с губернатором края господином В. М. Зубовым и поделились с ним о своем жить-бытье, услышали его новую программу. Сolidно оформленная, объемная и занимательная (по данным прессы), она напоминает предыдущую, составленную пять лет назад и не выполненную по всем основным показателям. Чтобы не быть голословной, приведу данные из газеты «Красноярский край» № 4 от 14.04.98 г.

С 1990 по 1997 гг. ввод

## ВЫХОДИТЕ ИЗ ЗАЛОЖНИКОВ

(Взгляд на статью Г. Д. Радаева в «СП» № 54 от 30.04.98 г., проходящую выборную кампанию сторонника А. И. Лебедя)

всех возвышает в собственных глазах.

Да, в этом есть логика. Но, к сожалению, при этом забываем другое. Лужков на встрече с красноярцами сказал: «Я рогом встал, но не позволил приватизировать предприятие Москвы «по-чубайсовски», хотим покупать, пожалуйста — по реальной цене. Отличная позиция хозяина города, ею действительно можно гордиться и во всецелые говорить об этом. Но интересно было бы знать, как такие родительные по отношению к москвичам хозяева приобретали чужую собственность, в частности, Красноярского края. Скупались за бесценок пакеты акций крупнейших предприятий края. Или у одного чиновника красноярского края не вырос надлежащий в этих обстоятельствах хозяйствский рог, чтобы защитить экономику края от разграбления?»

На мой взгляд, сейчас московские чиновники, владельцы пакетов акций и незданные хозяева предприятий устремляют очень неприятную для них тенденцию появления мощного лебедевского «кулака» перед носом. Умеет А. И. Лебедь показать куда надо наехать, чтобы высокие гости из Москвы застали в столице Красноярского края с визитами. Хотелось бы узнать «задуренного» народу, к которому я и себя отношу, сколько конкретно предприятий, какие предприятия продают свои акции москвичам, петербургам и новгородцам, в также «костях» из-за рубежа? По каким ценам куплены акции, где проплачиваются налоги от деятельности предприятий. Или это

коммерческая тайна, господе чиновники, в которую и вас не всегда пускают?

Хотелось бы услышать конкретную программу деятельности губернатора, которая была в 1993 г., и что из нее выполнено, корректировалась ли она в течение губернаторства, или позабыта в связи со сложной экономической ситуацией. Вот о чем необходимо говорить с народом, чтобы реально оценить, какую такую ценность В. М. Зубов сейчас представляет для края и для народа его поддерживающего. Если время препровождения в кресле губернатора или главы районной администрации является критерием ценности работника, то такого опыта у нас и в районе достаточно. А если делается что-то, будьте любезны людям периодически показывать и акцентировать на этих делах внимание своевременно, чтобы не оказываться, как сейчас, в роли оправдывающихся и доказывающих, что если нас не будет, то конец этому краю придет.

Изначально страх перед неизлечимостью Московского нового губернатора парализует умы партии, которую представляет Г. Радаев. Но набравшие большинство голосов для своего кандидата, они склонны во втором туре отдать голоса уже обласканному «Московской действующему губернатору».

Мало достоинства в такой позиции. Да вот еще, почему же эти «москвичи» завинтились в Красноярск, только почтываясь, что А. И. Лебедь может стать губернатором? По-моему, их интересы в крае позволяют маршруту Москва — Красноярск в ближайшее время стать очень доходным для

красноярских авиакомпаний, при условии опять же избрания А. И. Лебедя губернатором. Сами московские чиновники будут изменять место своего пребывания, чтобы только не оторваться от лакомого куска богатейшего края.

Бог и давайте с этих позиций подумаем, какая в такой обстановке может быть выплата заработной платы бюджетникам, пенсий, детских пособий. Чтобы понять аудиторию моих выражений, прочту статью читателью совместно с оригиналом, т. е. со статьей Г. Д. Радаева «Не ходите в заложники» («СП» № 54 от 30 апреля 1998 г.):

«Конечно, кто-то может сказать, что в крае и при старом губернаторе были свои возможности, и в этом будут правы. Но нельзя забывать, что из всего этого многое Москву забрала все, что ей причитается по действующим законам. Заберут — заберут, а вот вернуться в виде финансирования из центра, обязательно забудут». «Сами московичи законы нарушают сегодня, а вот Лебедю якобы не позволят ни под каким предлогом». Так пишет Г. Д. Радаев, рисуя печальную нашу перспективу.

В недавние времена многие гордились сибирскими крупными руководителями, которых «ногой» открыли кабинет-министров — сильный образ был, воззывающий как руководителя, так и тех, кто при нем состоял. Что же нам, отказаться от такого сильного руководителя? А. И. Лебедь способен и на этот образ, во благо Красноярского края, у него не зарождается.

Сегодня не возвращаются в должностном объеме деньги из федерального бюджета, в моментально защемленном положении находятся работники районного комитета, финансирование которого должно идти также из федерального бюджета. Смешно и горько, что нет денег на отправку призывищников из Кодинска в Красноярск на сборный пункт. Сами работники районного комитета нарабатываются, ребят задерживают, а результат — нет денег, ждите полгода до следующего призыва.

Таков сегодня политический момент с надеждой на экономические последствия. Мы с вами были и остаемся заложниками грабительской политики московских чиновников и соглашательской, ум縕тврояющей политики красноярских, да еще при поддержке «единой политической» направлений, которые представляютуважаемые люди на местах.

А. М. Горский в произведении «На дне» вложил в уста Луки следующие слова: «Мне все равно. Я и жуликов уважаю. По-моему, ни одна блока не плоха: все — черненькие, все пригуют... так-то».

А так, как мы живем сейчас, жить просто невозможно. На проходящих выборах уровень интересов очень велик, и не только в нашем огромном крае с его многочисленным населением. Поэтому и надо остановиться, очень хорошо подумать, пока еще есть несколько секунд, и не подставлять свои головы под мешок пустых разговоров.

**В. НАУМОВ,**  
участник движения «Честь.. Родина».

**ПОСТСКРИПТУМ.** Все вышеупомянутое — из статьи Г. Д. Радаева.

## А. ЛЕБЕДЮ И КАРТЫ В РУКИ

жилья снизился в 2,3 раза, детских учреждений в 10,9 раза, больниц (коек) в 2,4 раза, школ в 4,2 раза. Рождаемость снизилась в 1,6 раза, ожидаемая продолжительность жизни снизилась на 5,4 года, зато выросли убийства — (чел.) в 1,6 раза, самоубийства — в 1,5 раза, заболеваемость активным туберкулезом в 2,3 раза, сифилисом более чем в 60 раз, преступность выросла в 1,5 раза. Более того, по паспортам приведенным в газете № 13 «по главным редактором А. Синицын». А вот у господина Зубова ни плохих показателей, ни хороших нет. Лишь я, человек, постоянно следящий за прессой, не увидел ничего подобного.

С настойчивой вспоминаю те времена, когда обыкновенный рабочий, служащий и коллеж-

тицы в целом принимали обязательства и старались их выполнить. И подводим итоги выполнения этих обязательств, по которым ежемесячно квартально и за год в целом очевиден труд каждого и всего коллектива. Таким обязательством для чиновников района губернатора является Программа, итоги которой почему-то не подводились всенародно и не обсуждались, начиная с самого Зубова до чиновников, подчиненных ему по структуре, хотя предвыборные завершения были у всех — ох как завораживающие. А результаты деятельности — плачевые. И вновь решаем, когда же нам избрать сейчас, за кого голосовать?

Остается оценка такая: Зубов В. М. — свой, знает край, имеет связи, интеллигентен,

мало и т. д. Но забываем главное: он — власть, и нам вернуться к нему за его деятельность длится в пятнадцать лет. Почему в багажем края люди, которые прежде жили лучше и богаче многих и многих в России, вдруг стали жить хуже, влечь жалюзи нищенского существования? Почему богатства края разбогатели, на него угодно, только не на его жителей?

В этом, по-моему, виновата власть, в этом виноват и губернатор В. М. Зубов. И у него нет этого оправдания, причины этому не интересны и не важны. Он не справился с порученным ему делом и допустил уйти.

Стремление А. И. Лебедя

Баллотироваться в губернаторы края непуганных чиновников, естественно, резко меня-

ет и крайне обостряет ситуацию. Естественно, его действия сразу же привлекают внимание всей России к краю-«донору». Наш край ничего не берет у Москвы, он — пресловутый «донор», и скорриться с Москвой ему, может быть, даже выгодно. Вопрос в том, кто реально сможет осуществить эту «ссору», кто ограничит аппетиты Москвы?

Мое мнение — только А. И. Лебедю. Он — та кандидатура губернатора, которая может вывести край из «лика», смогут завоевать уважение людей края и «всех россиян».

Лебедю твердо стоит на земле, он человек дела, поступка и слова! Вот ему и карты в руки, ему и власть в крае.

**А. ЛАЗЕБНАЯ,**  
пенсионерка.

д. Сыромолотово.

## О минимальных ценах на алкогольную продукцию

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 07-П от 23.01.98 ГОДА

Во исполнение постановлений Правительства РФ от 8 февраля 1996 г. № 131 «О мерах по обеспечению устойчивой работы ликероводочной отрасли промышленности» и от 31 января 1996 г. № 915 «О внесении изменений и дополнений в нормы и правила производства и оборота спирта этилового и алкогольной продукции» и Федерального закона от 14 февраля 1998 г. № 29-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об акцизе», на основании циркулярного письма Министерства экономики России, от 3 апреля 1998 г. № ИМ-643-7-301 ОБЪЯВЛЯЮ:

1. Торговым предприятиям всех форм собственности и в домашней подчиненности, в том числе: индивидуальным предпринимателям, действующим на территории Кежемского района, вместе с 20 апреля 1998 года минимальные цены на водку, ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов в следующих размерах:

а) производимую в Российской Федерации и ввозимую на таможенную территорию Российской Федерации из стран Содружества Независимых Государств — для оптовой продажи юридическим лицам (за 1 литр, включая стоимость посуды) — 36 рублей 00 коп.; 36500 руб. 00 коп.;

б) производимую и ввозимую из стран, не входящих в Содружество Независимых Государств,

— для оптовой и розничной продажи юридическим и физическим лицам (за 1 литр, включая стоимость посуды) — 47 рублей 00 коп.; 47000 руб. 00 коп.

2. Минимальные цены применяются в качестве нижней границы цены реализации. При реализации алкогольной продукции в горе другим емкости цены пересчитываются на фактическую емкость продукции.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложится на председателя межведомственной комиссии Кучерук Я. Г.

4. Для оптовой продажи юридическим лицам (за 1 литр, включая стоимость посуды) — 33600 руб. 00 коп. (в новом масштабе цен); 33600 руб. 00 коп. (в старом масштабе цен);

— для розничной продажи юридическим и физическим лицам (за 1 литр, включая стоимость посуды) — 36 рублей 00 коп.;

5. Для производимую и ввозимую из стран, не входящих в Содружество Независимых Государств,

— для оптовой и розничной продажи юридическим и физическим лицам (за 1 литр, включая стоимость посуды) — 47 рублей 00 коп.; 47000 руб. 00 коп.

6. Минимальные цены применяются в качестве нижней границы цены реализации. При реализации алкогольной продукции в горе другим емкости цены пересчитываются на фактическую емкость продукции.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложится на председателя межведомственной комиссии Кучерук Я. Г.

8. ГОВОРСКИЙ,  
глава района.

## К ВАМ ОБРАЩАЮСЬ, ИЗБИРАТЕЛИ!

Обращаюсь ко всем честным людям-трудящим, которые голосовали в первом туре за кандидатов в губернаторы нашего Благого края. Наши наследники простое и трудолюбие, однако и самое низкое во всей России-матушке. Президентом и пять лет избранными народом живут хуже, влечь жалюзи нищенского существования? Почему богатства края разбогатели, на него угодно, только не на его жителей?

Лебедю твердо стоит на земле, он человек дела, поступка и слова! Вот ему и карты в руки, ему и власть в крае.

**А. ЛАЗЕБНАЯ,**  
пенсионерка.

Но тем чиновникам, которые занимают высокие кресла и слепо смотрят на жизнь простого народа, и обещают жизнь лучше трудящим,

Валерий Михайлович Зубов это доказал на деле, пребывая «хозяином края» два года на званием президентом и пять лет избранными народом. Народу надолго жить пустыни обещаниями и катиться по узким «шнуркам» руководителей, всех районов в нищенскую жизнь. Дальше некуда.

Проголосуем за А. И. Лебедя и доказем московским властям, что мы не можем жить по их указкам. Мы пока еще люди, а не стадо баранов. Дмитрий Ковалев. д. Чадобец.



Совет ветеранов поздравляет с Днем рождения Филиппа Гавриловича МИГЕЛЯ!

Здоровья и счастья, благополучия и успехов желаем мы вам на долгие-долгие годы.

\* \* \*

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют Николая Николаевича МОМЫГУ

с юбилеем!

Мы рады все от всей души Вас поздравить с Днем рождения! Вам здоровья пожелать, Большого счастья,

вдохновения! Много радости, смеха, улыбок, Плодотворных свершений и дел!

Не стареть ни душою, ни телом И стремиться вперед — Ваш удел!

Поздравляем Валентину Ивановну ШАРПА с юбилеем! Пусть твое сердце старости не знает, Пусть стороной идет любое зло, Пусть добротой глаза твои сияют, Которыми ты даришь радость и тепло. Солнце светит пусть всегда И век твой дольше всех продлится, Пусть в твои двери никогда болезнь и старость не стучится, И морщинки пусть не старят, И не трогают беда. И природа пусть подарит Жизнь на долгие годы.

\* \* \*

Поздравляем с Днем рождения Юрия Павловича СМИРНОВА!

Весенним днем родится — это счастье, Труднее сделать жизнь весной сплошной... Пускай тебя минуты все неистощимы, И беды пусть обходят стороной! А если вдруг судьба посмотрит краю, То знай: ты в этой жизни не один... Всегда будь весел, бодр, мой милый, Всегда будь смел и целеустремлен. Жена, дети.

\* \* \*

Поздравляем с Днем рождения Веру Михайловну ПРОЩЕНКО!

Белой стаей годы пролетели, Но душа, как прежде, молода. Соловью еще не все пропели, Уткали еще не вся водой! В юбилей ваш праздничный

Поздравляем с Днем рождения Веру Михайловну ПРОЩЕНКО!

Белой стаей годы пролетели, Но душа, как прежде, молода. Соловью еще не все пропели, Уткали еще не вся водой!

В юбилей ваш праздничный

и светлый  
Вам грустить не время, не пора.

Долгих лет вам, яблоне в белом цвете, Счастья, радости, тепла!

\* \* \*

Поздравляем с Днем рождения Веру Михайловну ПРОЩЕНКО!

Все было — слякоть и пороша, Ведя жизнь не просто так, Прожить, Все годы прожиты достойно. Не надо вам о них грустить, Вас с юбилеем поздравляем, Поклон вам низкий от души, Здоровья крепкого желаем, Как прежде, будьте хороши. Коллектив Торгового отдела

АО «БоГЭС».

Поздравляем с Днем рождения Ольгу Степановну ПЕСТОВСКУЮ!

Кто молод душой, того годы не старят, Пускай этот день вам сил лишь прибавит.

Пусть радость и счастье идут с вами в ногу, А годы и возраст — чуть-чуть, понемногу.

Желаем здоровья, желаем, Желаем, чтобы жизнь ваша была долгой блага,

\* \* \*

Поздравляем с Днем рождения Веру Михайловну ПРОЩЕНКО!

Все было — слякоть и пороша, Ведя жизнь не просто так, Прожить, Все годы прожиты достойно. Не надо вам о них грустить, Вас с юбилеем поздравляем, Поклон вам низкий от души, Здоровья крепкого желаем, Как прежде, будьте хороши. Коллектив Торгового отдела

АО «БоГЭС».

Поздравляем Ринату Ивановну БРЮХАНОВУ с Днем рождения!

Пусть твое сердце старости не знает, Пусть стороной идет любое зло,

Пусть добротой глаза твои сияют, Которыми ты даришь радость и тепло.

Солнце светит пусть всегда И век твой дольше всех продлится,

Пусть в твои двери никогда Болезнь и старость не стучится,

И не трогает беда, И природа пусть подарит Жизнь на долгие годы.

Сыновья и Бывшие.

Поздравляем с 15-летием Ирину ТАТАРИНОВУ!

Все, что лучшее есть в земле, В этот день мы желаем тебе!

Мы желаем тебе добра, Здоровья, счастья и тепла.

Хотим, чтобы тебе всегда везло, Чтоб солнце всегда улыбалось,

И чтобы никакое зло души прекрасной не касалось.

Цесарские, Постникова.

Поздравляем с Днем рождения Любимую дочечку и внучку Ирину КОРОТИНУ!

Пусть жизнь твою будет удачной,

Чтоб счастье всегда улыбалось В этих лазуревых глазах!

Мама, бабушка, дедушка, Людмила, Андрей.

\* \* \*

Поздравляем с Днем рождения любимую дочечку и внучку Ирину КОРОТИНУ!

Пусть жизнь твою будет

удачной,

Чтоб счастье всегда улыбалось

В этих лазуревых глазах!

Мама, бабушка, дедушка,

Людмила, Андрей.

# Городской

## Реклама и объявления

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Звезды» дом двухэтажный без внутренней отделки, комплект ж/б опалубки (6x10), земля удорбена, все насыаждения плодоносящие: смородина, малина, облепиха, ягодники, крыжовник, имеются 5 огуречников, вода, свет). Цена 5 тыс. руб.

Обращаться: ПЛК, д. 7, кв. 37; тел. 00-3-57 или через коммуникатор К-100 тел. 3-57, 703.

— ◊ —  
ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» или ОБМЕНЯВАЕТСЯ мотоцикл «Урал» и металлический гараж на капитальный гараж.

Обращаться по тел. 4-42-27, 738.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира (30/6 кв. м, третий этаж), стиральная машина «Вятка-автомат» (новая в упаковке).

Обращаться: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 146 [314 дм]. 723.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: гараж «в трех уровнях» на самострое в кооп. «Радуга».

Обращаться: ул. Колесников, 4а, кв. 126 после 18 часов.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: приватизированная двухкомнатная квартира (одноличная сторона) в 204-доме.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 34, 719.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: квартира, дача, стекла, прихожка, морозилка, два стола (кухонный и письменный), диван, тумбочка, эпил, пила «Дружба».

Обращаться: БГС, д. 14, кв. 53; тел. 4-27-51, 709.

— ◊ —  
ЗАО «СП «БиВА» РЕАЛИЗУЕТ ПИЛОМАТЕРИАЛ: доска обрезная, коротче — 50 руб. за куб. м; доска необрезная 3-4 сорт — 100 руб. за куб. м; доска обрезная 3-4 сорт — 150 руб. за куб. м; доска обрезная 1-3 сорт — 370 руб. за куб. м; штакетная рейка — 400 руб. за куб. м; строганый погонаж — 600 руб. за куб. м; бруск 5х5 см — 370 руб. за куб. м.

Возможен взаимозаменительный и безналичный расчеты. За справками обращаться по тел. 4-23-68, 705.

— ◊ —  
ЗАО «СП «БиВА» РЕАЛИЗУЕТ ПИЛОМАТЕРИАЛ: доска обрезная, коротче — 50 руб. за куб. м; доска необрезная 3-4 сорт — 100 руб. за куб. м; доска обрезная 3-4 сорт — 150 руб. за куб. м; доска обрезная 1-3 сорт — 370 руб. за куб. м; штакетная рейка — 400 руб. за куб. м; строганый погонаж — 600 руб. за куб. м; бруск 5х5 см — 370 руб. за куб. м.

Возможен взаимозаменительный и безналичный расчеты. За справками обращаться по тел. 4-23-68, 705.

ПРОДАЕТСЯ а/м УАЗ-31514-Люкс — мягкая подвеска. (1995 г. выпуска, пробег 12,5 тыс. км).

Тел. 4-45-37.

— ◊ —  
ПРОДАЕТСЯ дача в кoopеративе «Первомай» 12 соток. Имеются: теплица, парник, домик, кухни (малыши, смородина, жижики), скажинка, грядки.

Цена смешная.

Обращаться: ПЛК, д. 14/1, кв. 36, 725.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: детская стеклянная письменный стол, тумбочка, электроплитка «Томь» (новая), подставка для телевизора, музыкальный центр «Вега», холодильник «Стинол», дрова в кооп. «Октябрь» (6 соток). На даче имеются: дом броварской, сарай, теплица, два парника, малина, смородина, клубника, боялеки, жимолость, две емкости для воды.

Обращаться: ПЛК, д. 5 [204], кв. 137; тел. 4-45-65 [вечерний]; 706.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-3109, пробег 60 тыс. км; лодочный мотор «Вихрь-30» с электропропулском, новый.

Тел. 4-49-04.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «Тойота-королла 11» (год выпуска 1984, состояние хорошее, цена 15 тыс. руб.), четыре японских колеса (автономии) P-14.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 24, 707.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира (41 кв. м) с телефоном, с подвалом во дворе дома 314. Дана и дачный участок в кооп. «Медведица» Гарзинского района.

Тел. 4-32-22.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ: квартира, дача, стекла, прихожка, морозилка, два стола (кухонный и письменный), диван, тумбочка, эпил, пила «Дружба».

Звоните: тел. 4-21-95, 4-45-94, 734.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ новый мотоцикл «ИЖ-Планета-5» (без коляски). Тел. 4-74-62 после 19 часов.

710.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (6 этаж) по адресу: Гидростроителей, д. 3 (314), кв. 59.

Звонить по тел. 4-48-46 в любое время.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ недорогой корову (3 года) и теленка (3 месяца). Звонить по тел. 4-37-58.

— ◊ —  
ПУКИМ шкурки ондантры не выделанные в неограниченном количестве.

Обращаться по телефону в г. Братске 36-00-51. 632.

— ◊ —  
КУПЛЮ велосипед взрослый в хорошем состоянии.

Тел. 4-40-89.

— ◊ —  
ОБМЕНЯВАЕТСЯ двухкомнатная квартира в г. Братске на двухкомнатную в г. Кодинске. ( Возможны другие варианты).

Обращаться: ПЛК, д. 6, кв. 33, 713.

— ◊ —  
РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира на двухкомнатную с доплатой.

Обращаться по тел. 4-43-16, 711.

— ◊ —  
ТРЕБУЮТСЯ на работу: 1. Начальник участка лесозаготовок.

2. Механик.

3. Водители лесовозных автомобилей.

4. Автокрановщик.

5. Машинист КТ-701.

6. Медник-химчистка.

7. Машинист экскаватора ЭО-322.

8. Бульдозерист.

9. Операторы лесопогрузчиков АП-65, ЛТ-72.

10. Опытный столяр.

11. Опытный диспетчер на комозоне, знающий производство.

12. Разнорабочие.

13. Трактористы ТТ-4.

Справки по телефону 40-20-50.

Обращаться с 16.00 часов.

732.

— ◊ —  
ТОО «КомФорТ» объявляет о своем закрытии.

Претензии принимаются в течение двух месяцев по юридическому адресу предприятия.

734.

— ◊ —  
ПРОДАЮТСЯ новый мотоцикл «ИЖ-Планета-5» (без коляски). Тел. 4-74-62 после 19 часов.

710.

Уважаемые избиратели!

Напоминаем вам, что повторное голосование по выборам губернатора Красноярского края будет проводиться 17 мая с 7 до 23 часов на избирательных участках, расположенных по прежним адресам.

ПРОСИМ ВАС ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ.

Л. А. КОСТЕНКО,  
председатель районной избирательной комиссии.

НОВОСТИ ОТ «04»

ПРИГЛАШАЕМ на новый городской переговорный пункт.

ТАРИФЫ на переговоры ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНЫ.

Современный интерьер, приветливость операторов и качество обслуживания — ДЛЯ ВАС.

Вниманию абонентов АТС АО «Кодинскпомстрой»!

В связи с подготовкой к вводу в эксплуатацию новой АТС «Квант» и станционными переключениями возможны временные сбои в работе АТС.

Просим извинить за временные неудобства.

Переключение продлится до 25 мая 1998 г.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ.

АО «Кодинскпомстрой» предоставляет услуги связи с новой Недокуровой.

Переговоры предоставляются как с домашних номеров, так и с городского переговорного пункта «04».

МП «Торгхеммонтаж» по ремонту кассовой техники, при администрации Кежемского района оказывает услуги по ремонту холодильников и телевизоров с гарантией.

ПРЕДЛАГАЕМ УСЛУГИ бюджетных организаций в счет зарплаты платы.

Адрес: в здании почты со стороны

— ветряная оспа — 2 случая в г. Кодинске;

— коровка краснуха — 1 случай в г. Кодинске;

— вирусный гепатит — 2 случая в г. Кодинске;

— чесотка — 5 случаев в г. Кодинске;

— сифилис — 4 случая в г. Кодинске.

Выражаем глубокое сочувствие родным и близким в связи с преждевременной смертью БОГДАНОВЫ

Валентины Сергеевны.

Сотрудники фондов социального мед. страхования.

◆ ОНИ СРАЖАЛИСЬ НА РОДИНУ

# Был разведчиком



17 МАЯ — ВТОРОЙ ТУР ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ

## УВЕРЕН, ПОРЯДОК БУДЕТ

Лично я убежден, что продолжают поддерживать ими-  
нущиеся курс реформ, пол-  
ноту дисциплинировавших  
себя за истеченные семь лет,  
это значит — неуважают  
себя. Огромная пропасть  
между словами и делами,  
образовавшаяся при прове-  
дении реформ, с каждым  
днем становится все более  
непреодолимой.

Власть, при которой люди не  
имеют работы, а те, которые  
ее и имеют, вместо достойной  
ежемесячной зарплаты полу-  
чают унижительные подачки от  
представителей к выборам, не име-  
ет никакого морального права  
на существование и не имеет  
права называть себя демо-  
кратической.

Сегодня у всех нас появился  
шанс избавиться от мирных, дем-  
ократических путей от этой  
антинародной, насквозь кор-  
румпированной и прогнившей  
власти, для начала хотя бы на  
территории Красноярского  
края. Поэтому, несмотря  
на оголтелую и лживую кри-  
тику генерала А. Лебедя, раз-  
вязанную в средствах массо-  
вой информации и по телеви-  
дению, я, как и на президент-  
ских выборах в 1996 году, буду  
голосовать за его канди-  
датуру. Он остановит войну в  
Приднестровье, а затем дру-  
гую войну — в Чечне, разве-  
занную с молчанием согла-  
сия нынешних властей под видом  
наведения конституцион-  
ного порядка. В результате  
погибли десятки тысяч росси-  
ян, пенсионеры перестали по-  
лучать пенсии, бюджетники —  
зарплаты.

Уверен, что только А. Ле-  
бедев остановит тот беспредел,  
что сегодня творится в про-  
мышленности, сельском хо-  
зяйстве, во всей экономике  
нашей страны и в Красноярс-  
ком крае, в частности.

С уважением, В. САНИН.  
г. Кодинск.

**26 АПРЕЛЯ** с. г. на изби-  
рательном участке № 1479 п. Недокура  
прошел первый тур выборов  
губернатора Красноярского  
край. Из восьми претендентов  
на губернаторское кресло с  
 явным отрывом от остальных  
 кандидатов победу одержал  
 Александр Иванович Лебедь.  
 Его рейтинг в п. Недокура  
 очень высок: из 402 избира-  
телей за него проголосовало  
 252 (около 63%).

Большую роль в победе сы-  
грал его авторитет, признан-  
ный всем мирным сообщес-  
твом, рядовыми гражданами  
России. Его патриотизм, пре-  
данность и служение простому  
народу, частичкой которого он  
 себя считает, снискали ему  
 почт и уважение в п. Недокура,  
 Кежемском районе, в

**НИКОГДА** не писал подоб-  
ных заметок. Но, прочи-  
тав в вашей газете не-  
сколько призов в предвы-  
борной кампании голосовать за  
 нынешнего губернатора  
 края Зубкова, не мог стереть  
 и решил написать.

То, кто призывают голосо-  
вать за него, пишут, что он  
 очень много сделал для края.  
 Однако безработица увеличи-  
 лась, нищета в полном разгу-  
 ле... Что он сделал для того, чтобы  
 уменьшилась безрабо-  
 тица, чтобы прожиточный уро-  
 вень хоть немножко поднялся,  
 чтобы не валились младенцы  
 в мусорных ящиках, чтобы де-  
 ти не ходили с протянутой

**НАКАНУНЕ** выборов губернатора Красноярского края мне довелось по-  
смотреть видеозапись о встрече А. И. Лебедя с жителями с. Богучаны. Не буду делиться впечатлениями о речи канди-  
дата и ответах на вопросы из-  
бирателей. Хочу лишь остано-  
виться на ключевом, на мой  
 взгляд, моменте — на переда-  
 че А. Лебедя ордена Александра  
 Невского ветераном Великой Отечественной войны, жи-  
телем г. Кодинска Ф. С. Нау-  
мовым.

Федор Сергеевич получил  
 этот орден, будучи в звании  
 младшего лейтенанта, в то вре-  
 мя, когда этим орденом на-  
 граждались лишь высший ком-  
андный состав Советской Ар-  
 мии. Это свидетельствует о не-  
 зряудной личности награжден-  
 ного, о его смелости и отваге.

## ЗА ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ В СИБИРИ

края. По всей России и за рубежом, о нем прокатилась слава как о человеке, остановившем войну в Приднестровье, где он был признан человеком года.

К тому времени у генерала Лебедя был накоплен большой опыт по гашению пожаров национальной розы в Сумгайите, Баку, Тбилиси. Воевал в Афганистане, попал в круговорот августовского путча 1991 г. Используя свои властные полномочия секретаря Совета безопасности остановил грязную, позорную, кровопролитную войну в Чечне против граждан своей страны.

Во всех нелегких испытаниях

**НЕ СКАЗАТЬ**, что Ф. А. Рубleva в нашем районе знают многие. Дело в том, что бывший командир роты разведчиков, старший лейтенант, а ныне ветеран войны и труда, приехал на Ангару недавно, около пяти лет назад, и из-за неважного здоровья практически не принимает участия в каких-либо общественных мероприятиях. Около 30 лет семья прожила в Таджикистане, но после раз渲а СССР оставаться там стало невозмож-  
но. Вот и пришлось переездить. Раньше и представить себе не мог, что станет на старости лет Беженцем: с местным населением жили дружно, в согласии (не случайно фронтовику было присвоено звание «Почетный гражданин Нукуса»). Но пришли иные времена.

Недавно автор этих строк решил устроить пробел, побывать в гостях у ветерана и рассказать о нем нашим читателям. Оказалось, что Федор Архипович проживает в супружеской квартире одного из девятнадцати домов Кодинска. Часто в гости к нему наведывается сын Федор, который специаль-  
но приехал из Усть-Илимска (поселился в общежитии), чтобы быть рядом с родителями и помогать им. Хотя и сам не молод — уже на пенсии. Другие сыновья и дочери «дале-

че» и потому наведываться ча-  
сто к нему не могут.

— Я — уроженец Тамбовской области, — говорит Рублев. — Родился ирос в кре-  
стьянской семье. Отец, пом-  
ню, мог и ремесленничать —  
 сапожник. Детей было двое —  
 я да сестра. Когда началась  
 война, меня записали в раз-  
 висты, а в 1942 году отправили  
 на фронт...

Воевать ему довелось на Ка-  
рельском, Втором Белорусском,  
 Ставропольском фронтах. Был  
 полиграфом взвода и роты, ко-  
 мандовал почти двумя десятка-  
 ми разведчиков. За дерзкие  
 рейды в тыл врага, во время  
 которых брались в плен «язы-  
 ки», а затем добывались цен-  
 ные сведения о замыслах вра-  
 га, награжден многими прави-  
 тельственными наградами. Пид-  
 жак ветерана украшают орде-  
 ны Великой Отечественной вой-  
 ны первой и второй степеней,  
 медали «За боевые заслуги»,  
 имени Жукова и многие дру-  
 гие. Есть здесь и значок «50  
 лет пребывания в КПСС».

8 июня с. г. Ф. А. Рублеву исполнится 90 лет. Пожелаем ему здоровья, бодрости, много счастливых дней.

### В. ЗЫКОВ.

На фото из семейного альбо-  
ма: Ф. А. Рублев (в центре),  
 среди товарищей по оружию,  
 друзей-фронтовиков.

## ПРОГОЛОСОВАЛ БЫ ЗА ТОГО...

рукой и не рылись в мусорных ямах в поисках куска хлеба? Что он сделал для того, чтобы прекратить развал сельского хозяйства: колхозов, совхозов? Что он сделал для того, чтобы дети учились бесплатно, чтобы могли во время каникул бесплатно отдохнуть, чтобы было бесплатное медицинское об-  
служивание?

Да ничего он из всего вы-  
шеперечисленного не сделал  
и никогда не сделает. За пять лет губернаторства я ни разу  
не видел и не читал в газете,

генерал ЛЕБЕДЬ не уронил сво-  
го достоинства, чести и со-  
вести. Он всякий раз принимал  
 такие решения, которые по-  
зволяли избегать человеческих жертв или сводить их к мини-  
муму.

Решая баллотироваться на  
 пост губернатора Красноярского края, А. И. Лебедь свою главную задачу считает по-  
строить для его жителей до-  
стойную жизнь.

Человек неуемной энергии,  
 твердой воли, слова и дела  
(прроверено временем) не мо-  
жет не оправдать доверия и наде-  
жд избирателей. Чувство  
 уверенности в завтрашнем дне,  
 нормальные условия для кор-  
 мальной работы — вот суть  
 его программы. Простые и по-  
нятные простоюму человеку

слова: МИР — ТРУД — ДОС-  
ТОЙНАЯ ЖИЗНЬ, вот суть  
 его лозунгов на знамени об-  
 щественного движения «Чест-  
 и Родина».

Народ все равно выберет  
 того, кого захочет. Какой на-  
 род, такие и бояре, и нечего на  
 зеркало пенять.

Надеемся на мудрость и раз-  
 зум — НАРОДА.

С уважением к жителям и  
 избирателям Кежемского рай-  
 она:  
 депутат районного Совета по  
 округу № 2 В. Л. БРЮХАНОВ,  
 подполковник В. В. САВИН.

## А ВОЗМОЖНО ЛИ ОТРАБОТАТЬ ТАКОЙ АВАНС?

О незаурядности этого человека свидетельствует и сам факт передачи ордена как символа доверия человеку, штурмующему бастионы власти, как символа веры в возможность генерала изменить существую-  
 щее состояние и повести край, а далее страну, дорогой бла-  
 голупчи.

Понятен и объясним посту-  
 пок ветерана, проплившего свою  
 кровь за освобождение Роди-  
 на от коричневой чумы. Понятна  
 и его боль оттого, что Родина, освобожденная благодаря  
 и его ратному подвигу, попала в унизительную зависимость к иностранному капиталу  
 по вине бездарного руково-  
 водства. Понятны и объяснимы

чтобы он посыпал какими-ни-  
 будь убыточные предприятия,  
 детские дома, школы, больни-  
 цы или такие города, как Ко-  
 динск, не говоря уже о се-  
 лах и деревнях.

А вот как предвыборная кампания началась, так и за-  
 чались поездки, потому что это  
 ему сейчас нужно. А все  
 лето прошлых лет он не пом-  
 нил ни про Кодинск, ни про  
 детский приют, который су-  
 ществует в этом городе, ни про  
 больницу, ни про школы.

Сам я проголосовал бы за

того кандидата, который следил бы бесплатное лечение  
 всего населения, бесплатную  
 учебу, бесплатные детские ла-  
 геря и дома отдыха, поднял  
 уровень строительства квартир,  
 поднял прожиточный уровень  
 населения, снизил тарифы на  
 авиаперевозки, снизил беззрабо-  
 тицу и преступность. И чтобы  
 всегда дети ели досыта.

В. БУНИЯК,  
 пенсионер.

п. Имбинский.

так близко подойти к престо-  
 лу власти! Неужели генерал,  
 который стремится стать пре-  
 зидентом России, не смог найти  
 достойного решения и слов  
 благодарности, для того чтобы  
 не забрать эту реликвию  
 и при этом не обидеть  
 старого человека? И смо-  
 гут ли он тогда, будучи на  
 посту губернатора края или  
 президента России, в дальнейшем всякий раз находить  
 верные и дипломатичные ре-  
 шения более серьезных про-  
 блем, при этом не ставя в за-  
 труднительное положение по-  
 веривших в него людей?

Ю. ЗАХАРЧЕНКО,  
 г. Кодинск.

Геннадий ЗЮГАНОВ:

## «ПРИХОД К ВЛАСТИ ПРИВЕДЕТ К РАСКОЛУ ЛЕБЕДЯ РОССИИ!»

**П**ОКА московские коммунисты совместно со своими союзниками по народно-патриотическому блоку проводили в столице первую всенародную демонстрацию, руководство красноярских коммунистов после поражения в первом туре их лидера Романова призвало своих сторонников во втором туре выборов бойкотировать, т. е. взлоя на вооружение известный прием сподвижников Явлинского: ни за что не голосую — стало быть, ни в чем и не замаран.

Однако подобная позиция не-находит понимания у центральных органов КПРФ.

Вот точка зрения Геннадия Зюганова, которую он высказал в интервью журналистам:

— Мы считаем, что в Красноярске назревает новый центр, для того, чтобы разделить Россию пополам. Такой же, как в свое время формировался вокруг Ельцина для того, чтобы развалить Союз. Руководители коммунистической партии всерьез опасаются, что приход к власти Лебедя

будет способствовать развитию сепаратистских тенденций и, в конечном счете, приведет к распаду России. Причем, заявившие о своем нейтралитете красноярские коммунисты будут волною или неволно этому способствовать.

А вот мнение второго секретаря ЦК КПРФ Валентина Купцова:

— Фактически, с победой Лебедя начнется новый этап в истории России, связанный с дальнейшим расколом, дешент-раллизацией, поскольку Александру Ивановичу уже объявил, что основная его цель: борьба с Москвой, экономическая независимость края, а это повлечет за собой очень серьезные последствия.

Разумеется, лидеры коммунистов и патриотов далеки от того, чтобы поддерживать Зубова — представителя партии власти. Однако сегодня, с точки зрения будущих перспектив, он безусловно выглядит в их глазах наименьшим злом нежели Лебедь.

Запись с эфира. Красноярская государственная телерадиокомпания, программа «Территория», репортаж с первомайской демонстрации в Москве.

2 мая 1998 года.

## Рядовые коммунисты — за Зубова

Ни у сторонников Зубова, ни у коммунистов нет сомнений, что Александру Лебедю необходимо закрепиться в крае, исключительно для того, чтобы собрать деньги для участия в президентских выборах 2000 года. Наш край нужен ему как трамплины, с помощью которого, через пару лет, можно будет перемахнуть через кремлевскую стену и занять заветное кресло президента.

1/ мая пройдет второй тур голосования, сибирякам-красноярцам предстоит сделать окончательный выбор. За кого будут голосовать сторонники Петра Романова во втором туре? Одни считают, что коммунисты ни в коем случае не должны поддерживать Валерия Зубова, поскольку он олигарх-властитель, которая не смогла решить многие социальные проблемы. И не важно, кто больше виноват в этом: Зубов, Быков или правительство. Сам Петр Романов, а также главный секретарь крайкома Владислав Юрчик и главный идеолог красноярских коммунистов Всеволод Севастьянов заняли достаточно уклончивую позицию. С одной стороны они говорят, что Лебедь в крае — это катастрофа, поскольку при нем будет разрушено все, что с таким трудом создавалось поколениями красноярцев. С другой стороны, они из идеиных соображений не могут поддержать своего давнего политического оппонента Валерия Зубова.

Первомайский митинг коммунистов в Ачинске прошел под антилебедевскими лозунгами. И местные сторонники КПРФ, похоже, склонны поддержать во втором туре Валерия Зубова. Канская городская парторганизация на днях намерена принять решение о союзе с Зубовым против Лебедя. О намерении в сложившихся условиях голосовать за Зубова заявил вечный оппонент действующего губернатора, редактор «Красноярской газеты» Олег Пащенко.

Тем временем руководители компартии России заняли однозначную позицию. Накануне Первомая Геннадий Зюганов провел в Москве специальную пресс-конференцию, посвященную губернаторским выборам в Красноярском крае. «Я считаю», — сказал руководитель КПРФ, — что Лебедь в данной ситуации — главная опасность, которая грозит не только краю, но и всей России». Зюганов отметил также, что «более грязных выборов я не видел», и выразил уверенность, что коммунистические избиратели вне зависимости от решения плenumа крайкома будут голосовать против Лебедя в пользу нынешнего губернатора. Кирill КЛИМОВ.

## ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ...



[Начало на 1-й стр.]

В этот день колонна ветеранов Великой Отечественной проводилась от ДК «Россвет» к мемориалу и возложила

пихтовые гирлянды и букеты цветов. Все пришедшие поздравили их с великим Праздником и сказали душевное человеческое спасибо каждому поименно из тех немно-

гих, с которыми всем нам по-частливилось жить и в радости, и в горе в послевоенные годы.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



## Об отзыве главы Богучанского района

**С**ОСТОЯЛАСЬ внеочередная сессия депутатов райсовета. Из 11 депутатов на сессии присутствовало десять. Разогласий по поводу повестки дня не было. И поскольку рассматривался вопрос об отзывах главы района, председательствовал на сессии заместитель председателя районного Совета Герасим Александрович Михеев. Он предложил провести закрытую сессию, однако главы администраций, заведующие отделами райадминистра-

ции предложили провести сессию открытую, дабы все они имели возможность получить достоверную информацию. После непродолжительного совещания депутаты разрешили присутствовать на сессии как приглашенным, так и другим избирателям, но без права выступления на ней. Помощник главы района М. Т. Сейфаддинова ознакомила присутствующих с заключением комиссии, созданной из числа депутатов по проверке документов, поданных в районный

Совет инициативной группой, инициировавшей отзыв главы. Комиссия пришла к выводу, что в целом представленные документы составлены верно. На сессии было принято решение, за которое проголосовало 6 депутатов из десяти: НАЗНАЧИТЬ ГОЛОСОВАНИЕ ОВЗОМЫЕ ГЛАВЫ БОГУЧАНСКОГО РАЙОНА ЛОКУТСОВА Г. В. на 21 ИЮНЯ ТЕ-КУЩЕГО ГОДА.

«Импульс № 7 от 24.04.1998 года.

## ♦ НУЖНЫЙ СЕМИНАР Учиться — всегда пригодится

**В** АПРЕЛЕ специалисты краевого Фонда социального страхования и начали серию выездных семинаров по районам края на тему целевого, рационального использования средств ОМС в медицинских учреждениях. Первыми слушателями семинара стали главные врачи, бухгалтеры, экономисты лечебных учреждений Уссурийского, Рыбинского, Бородинского, Канско-Быковского районов, представители финансовых и местных администраций.

Одна из главных задач семинара — помочь больницам с регулировать бухгалтерский и экономический анализ, научить более экономно расходовать средства, а также наладить контроль за их использованием. Активность этой темы доказывает результаты проверок. В 1997 году суммы целевого использования средств ОМС в больницах составила 15,8 млрд. неденоминированных рублей.

## „СП“

За гл. редактора —  
П. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —  
зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —  
зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —  
Фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31  
отдел информации, общественно-политический отдел  
4-45-21

отв. секретарь, корректор  
4-46-48

производственно — эко номический отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений  
4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются материала могут соглашаться с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранаж — Н. В. СПИРИНА.

Литографисты — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.

Печатники — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая

Тираж 5200.

Заказ № 59.